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Ata da Vigésima Reunião da Segunda Sessão 

Ordinária do Terceiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 16 de Abril de 

2026. 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal 

Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz 

Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar 

Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor).  O Vereador Salvador de Souza (Dodô) justificou 

sua ausência em razão de compromisso previamente agendado para revisão 

médica fora do domicílio. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 14/04/2026 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. 

Requerimento/denúncia da Sra. Celina Maria Pereira Graça e do Sr. Pedro 

Paulo Magalhães Graça representando em face do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, por quebra de decoro parlamentar, que na sessão do dia 14 de abril do 

corrente ano, durante seu momento de fala proferiu falsa acusação de adultério 

em desfavor da representante Celina, ao referir ao seu marido com o termo de 

“corno” (expressão considerada um xingamento que ataca a dignidade e a 

honra subjetiva da pessoa, configurando, em tese, o crime de injúria (Art. 140 

do Código Penal), insinuando ao vivo pela transmissão efetuada pela Câmara 

Municipal através de suas redes que a representante traiu seu marido; 

requerendo o recebimento da presente denúncia, a publicidade da presente que 

deve ser levada ao conhecimento em sessão ordinária, lida e votada pelos 

Vereadores, solicitando a tramitação da mesma, pela clareza e necessidade de 
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análise pelas Comissões pertinentes e pela Procuradoria da Mulher, esperando 

que a Câmara Municipal tome as providências cabíveis e aplicáveis ao 

ocorrido. O Vereador Haroldo Cruz Filho disse que com todo respeito à Dona 

Celina Maria Pereira, fez sua fala na última sessão e foi mal interpretado. 

Explicou que não teve intenção nenhuma de manchar a honra da Dona Celina e 

nem do Vereador Pedro Graça. Falou que pode ter tido uma fala infeliz. Disse 

que também é casado há 30 anos e tem uma filha. Disse que em momento 

algum quis desrespeitar o matrimônio ou individualmente a Dona Celina e o 

casamento. Falou que fez uma crítica que lhe permite o Parlamento, 

administrativa, e deixou claro a separação. Disse que teve uma fala infeliz e não 

teve a intenção desse desdobramento que ora o Secretário acabou de ler. Falou 

que se manchou o Parlamento e se ofendeu a Dona Celina e o Secretário Pedro 

Graça, ele pede desculpas. Esclareceu que sua intenção foi exercer sua função, 

como Vereador e fiscalizador do ente público. Voltou a repetir que como 

cristão, casado, cidadão e Vereador não teve a intenção de ofender, 

principalmente a Dona Celina, pelo descrito que agora ocorreu. Disse que 

nunca usou e nunca usará o Parlamento para ataques pessoais. Esclareceu que 

usou o Parlamento naquele momento para críticas construtivas ao Secretário 

Pedro Graça. O Presidente Eduardo Ávila colocou a denúncia em votação, 

sendo rejeitada por seis votos, que foram dos Vereadores Eduardo Ávila, 

Fabrício Machado, João Vitor Larry, Jocimar de Valença, Marcinho da 

Varginha e Thiago Mac Gregor; os Vereadores Átila de Parapeúna, Felipe 

Farias e José Amauri aprovaram a denúncia; o Vereador Fábio Antônio 

absteve-se da votação. Os Vereadores Fabrício Machado, Jocimar de Valença, 

Fábio Antônio e Eduardo Ávila justificaram seus votos. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 47/2026, de 16/04/2026, origem Mensagem nº. 25/2026 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que altera a Lei Delegada 

nº. 21 de 2025, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Prefeitura 

Municipal de Valença. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 48/2026, 

de 16/04/2026, origem Mensagem nº. 27/2026 do Poder Executivo, Lei 

de Diretrizes Orçamentárias (LDO), exercício 2027. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização e à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 49/2026, de 16/04/2026, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, que dispõe sobre a criação da multa moral para 

o estacionamento irregular em vagas destinadas às pessoas com 

deficiência (PCD) e idosos. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 50/2026, de 16/04/2026, do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, que autoriza o Poder Executivo a instalar placas informativas 

nos pontos de caçamba de lixo no Município de Valença/RJ, 
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estabelecendo diretrizes de orientação ambiental, uso de tecnologia 

informativa e incentivo à fiscalização cidadã, e dá outras providências. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 51/2026, de 

16/04/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre 

ações de segurança e conscientização para o uso de capacetes por 

condutores e passageiros de veículos elétricos de duas rodas no 

Município de Valença/RJ e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 14/2026, de 16/04/12026, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que concede o Título Honorífico e 

Cidadão Valenciano ao Coronel Fábio Corrêa Ribeiro e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 

15/2026, de 16/04/12026, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que 

concede o Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Francisco José de 

Araújo e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer.  

Requerimento n°. 86/2026, de 16/04/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, solicitando o envio de Moção e Aplausos à profissional de 

segurança pública, Polícia Civil – 92ª. DP/NIAM, Daniele Dantas Figueira, 

Oficial de Polícia Civil/PCERJ e Coordenadora do NIAM – Núcleo 

Integrado de Atendimento à Mulher. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 87/2026, de 16/04/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, solicitando o envio de Moção e Aplausos aos seguintes 

profissionais de segurança pública: Polícia Militar – 3ª. Cia. (Valença): 1º 

SGT PM Adriano José Carneiro, 1º SGT PM André de Oliveira Alves, 1º 

SGT PM Alan Bastos Duboc, 1º SGT PM Emerson Cleiton Soares, 1º SGT 

PM Paulo César Brandão de Paiva, 2º SGT PM Valdeci da Rosa Lacerda, 

2º SGT PM Saulo Gemellaro Bazilio, 2º SGT PM Paulo José Abrantes 

Pinto, 2º SGT PM Tatiana de Oliveira Santos de Souza, 3º SGT PM Saulo 

Damitriani da Silva, 3º SGT PM Marco Aurélio Pinto de Paiva, 3º SGT PM 

Adenilson Márcio de Ávila Gabriel, 3º SGT PM Márcio Maia Rembinski, 

3º SGT PM Robison Teixeira Brandão Nascimento, 3º SGT PM Bruno 

Barreto Oliveira, 3º SGT PM Hericlis Luiz da Rosa Paiva, 3º SGT PM 

Kley Cardoso Marciano, 3º SGT PM Fabiano da Silva Santos, 3º SGT PM 

Mário Sérgio Pereira Guida,  CB PM Alex Sandro dos Santos Cassiano e 

SD PM Diego Arieira de Mello. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 88/2026, de 16/04/2026, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, à Secretaria Municipal competente da Prefeitura Municipal de 

Valença/RJ e G2 Empreendimento e Logística Ltda (Estacionamento 
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Rotativo), requerendo uma reunião com representante(s) da Câmara 

Municipal de Valença e Associação(ões) da sociedade civil organizada, 

junto com Prefeitura e G2 Empreendimento, para tratar: 1- Estudo dos 

locais adequados de acessibilidade para pessoas com deficiência (PCD) e 

idosos nos logradouros já existentes; 2- A importância da conscientização 

sobre o uso correto de vagas de estacionamento para PCD e idosos, 

especialmente referente ao tempo de uso da vaga, assim como o uso 

obrigatório da credencial, com utilização de adesivo para conscientização; 

3- Fazer estudo de impacto, caso as vagas do estacionamento rotativo 

reservadas para PCD e idosos estejam ocupadas, existe a possibilidade de 

utilização de outras vagas pagas para PCD ou idosos. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 89/2026, de 16/04/2026, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, sugerindo a adoção das providências 

administrativas e legislativas cabíveis para a regulamentação, no âmbito do 

Município de Valença, da Lei Federal nº. 11.888/2008 e da Lei Estadual nº. 

6.400/2013, inclusive com a elaboração e posterior encaminhamento a esta 

Casa Legislativa dos competentes projetos normativos pertinentes à 

matéria. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 90/2026, de 

16/04/2026, do Vereador Márcio da Silva, à Empresa TIM S/A, para que 

preste informações e adote providências urgentes visando o 

restabelecimento do sinal de telefonia móvel e dados no Distrito de Santa 

Isabel, no Município de Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 91/2026, de 16/04/2026, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, à Viação Glória, com cópia ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando informações e 

providências quanto à alteração de itinerário e horário das linhas que 

atendem os Bairros de Santa Terezinha e São Franciso, conforme segue: 1- 

Extensão do itinerário do primeiro horário, 05:00h, que atualmente 

pertence à linha de Santa Terezinha, para que se torne à linha São 

Francisco, mantendo o mesmo horário; 2- alteração do horário noturno, da 

linha São Francisco, atualmente às 22:15h, para 22:30h. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Felipe Fulgencio Farias, à 

ANATEL - Agência Nacional de Telecomunicações e ao gabinete do 

Deputado Federal Áureo Ribeiro, para poder interceder junto à Empresa 

TIM, para que faça manutenção da torre de telefonia no Distrito de Santa 

Isabel do Rio Preto. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

288/2026, de 16/04/2026, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 
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Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal competente, solicitando a implantação de uma faixa 

elevada de travessias na Rua Araújo Leita, na altura da Imobiliária NKM. 

Indicação n°. 289/2026, de 16/04/2026, do Vereador Haroldo Cruz Filho, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e 

a quem mais de direito de seu governo, no sentido de providenciar com a 

máxima urgência, a realização de serviços de manutenção e recuperação da 

Estrada Aroeira/Chaves, compreendendo, em especial, a construção de 

valetas, a abertura de novos pontos de escoamento lateral, o tamponamento 

das diversas crateras ocasionadas pelas enxurradas, o reespalhamento do 

material carreado pelas chuvas, a colocação de escória nos trechos 

visivelmente mais críticos, bem como a execução de roçada em toda a sua 

extensão (aproximada de 3 km).  Indicação n°. 290/2026, de 16/04/2026, 

do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando que seja feito reparo na 

iluminação do Bairro São José das Palmeiras, nas seguintes Ruas: Iolanda 

Carneiro, poste em frente aos nºs. 8 e 40; João Antônio de Paiva, poste em 

frente ao nº. 68; Durval Passos de Mello, poste em frente ao nº. 492; 

Silvino Silva, poste em frente ao nº 195 e poste próximo ao nº. 51 e poste 

de esquina da Silvino Silva com a Borges Castanheiro (frente ao Mercado 

Cerejinha da Água Fria). Indicação n°. 291/2026, de 16/04/2026, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu 

governo, solicitando que a Rua Américo Pereira, via de ligação entre os 

Bairros Benfica e Torres Homem, que conecta as Ruas Vito Pentagna e 

Pina Leitão, seja transformada em via de mão única no sentido da Rua Pina 

Leitão. Indicação n°. 292/2026, de 16/04/2026, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu governo, solicitando que 

seja realizado o desentupimento da rede de esgoto na Rua Maria Resende, 

nº. 45, no Bairro Cambota. Indicação n°. 293/2026, de 16/04/2026, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu 

governo, solicitando que seja realizada a pintura da rotatória e a instalação 

de tachões refletivos (olhos de gato) na Rua do Barroso, em frente ao nº. 

174, nas proximidades da Padaria Legran. Indicação n°. 294/2026, de 

16/04/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito, 

reiterando pedido de reforma do parque infantil da Escola Municipal 

Fernando de Oliveira Castro, localizada na Rua Antônio Aleixo, nº. 35, no 

Bairro Varginha. Indicação n°. 295/2026, de 16/04/2026, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu governo, solicitando a 
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instalação de parque infantil ao lado da Unidade Básica de Saúde do Bairro 

Varginha, nas proximidades da academia ao ar livre já existente. Indicação 

n°. 296/2026, de 16/04/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, à 

Secretária Municipal de Educação, Renata Andrade Leita, com cópia ao 

Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, solicitando a 

inclusão de abafadores de ruído como item essencial no kit escolar, 

destinados aos alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) da rede 

municipal de ensino. Indicação verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, 

à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando que faça o 

nivelamento da tampa de acesso à galeria, que fica na esquina da Av. Nilo 

Peçanha com a Rua Silva Jardim. Indicação verbal do Vereador João 

Victor Dias Alves, solicitando reparo na Avenida do Contorno, na altura da 

Praça Cidade de Deus, em frente ao Bar do Geraldão. Indicação verbal do 

Vereador João Victor Dias Alves, solicitando pavimentação asfáltica na 

Rua Fernando Pereira Graça (antiga Rua A), no Bairro Vadinho Fonseca. 

Indicação verbal do Vereador João Victor Dias Alves, solicitando a 

limpeza do terreno do antigo Posto de Saúde, na Rua Pedro Ponciano, nº. 

122, no Bairro Cambota; solicitando também a troca do CRAS para esse 

endereço, pois aonde o CRAS se situa é alugado e esse espaço é da 

Prefeitura. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, 

sugerindo a adoção das providências administrativas e legislativas cabíveis 

para a regulamentação, no âmbito do Município de Valença, da Lei Federal 

nº. 11.888/2008 e da Lei Estadual nº. 6.400/2013, inclusive com a 

elaboração e posterior encaminhamento a esta Casa Legislativa dos 

competentes projetos normativos pertinentes à matéria. O Vereador José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. 

Comentou que tem feito alguns pedidos para ponto de ônibus. Disse que 

teve uma notícia boa, pois a quadra do Matadouro vai ser totalmente 

restaurada e ganhará uma grama sintética. Teceu comentários sobre uma 

indicação que apresentou hoje, solicitando que seja realizada a pintura da 

rotatória e a instalação de tachões refletivos (olhos de gato) na Rua do 

Barroso, em frente ao nº. 174. Também teceu comentários sobre outra 

indicação que apresentou, solicitando que seja realizado o desentupimento 

da rede de esgoto na Rua Maria Resende, nº. 45, no Bairro Cambota. Ainda 

teceu comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando que a Rua 

Américo Pereira, via de ligação entre os Bairros Benfica e Torres Homem, 

que conecta as Ruas Vito Pentagna e Pina Leitão, seja transformada em via 

de mão única no sentido da Rua Pina Leitão. O Vereador Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Disse que não sabe o 
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motivo do não comparecimento do representante da Empresa Atitude a essa 

Casa, uma vez que recebeu a convocação. Parabenizou, mais uma vez, o 

Vereador Fábio Antônio, pela convocação da Empresa Atitude. Comentou 

que tem recebido alguns funcionários que foram demitidos dessa empresa 

há mais de dois meses e ainda não receberam suas verbas indenizatórias, 

citando também que o Fundo de Garantia não está depositado em suas 

contas e sequer receberam os 40%. Comentou também que o Vereador 

Jocimar fez um requerimento a essa empresa, solicitando informação sobre 

o depósito do Fundo de Garantia, dizendo que não sabe se o Vereador já 

recebeu a informação. O Vereador Jocimar disse que não recebeu a 

resposta e agora vai ficar em cima dessa convocação. Falou que se a 

empresa ignorar essa Casa vão ter que fazer representação em conjunto no 

MP. Continuando, o Vereador Marcinho disse que isso prova, mais uma 

vez, a falta de respeito de uma prestadora de serviço com essa Casa 

Legislativa. Relatou que esteve pessoalmente nessa empresa, conversando 

com uma das responsáveis, pedindo informação sobre o não pagamento da 

verba rescisória e não lhe deram uma informação precisa. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, à Empresa TIM 

S/A, para que preste informações e adote providências urgentes visando o 

restabelecimento do sinal de telefonia móvel e dados no Distrito de Santa 

Isabel, no Município de Valença/RJ. Parabenizou o Vereador Felipe Farias, 

pelo seu ato de também apresentar um requerimento. Disse que sua 

assessoria jurídica já fez uma reclamação junto à ANATEL, pelos canais, 

enviando também um e-mail para a TIM. Teceu comentários sobre uma 

indicação que apresentou hoje, reiterando pedido de reforma do parque 

infantil da Escola Municipal Fernando de Oliveira Castro, localizada na 

Rua Antônio Aleixo, nº. 35, no Bairro Varginha. Também teceu 

comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando a instalação de 

parque infantil ao lado da Unidade Básica de Saúde do Bairro Varginha, 

nas proximidades da academia ao ar livre já existente. O Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, à Viação Glória, 

solicitando informações e providências quanto à alteração de itinerário e 

horário das linhas que atendem os Bairros de Santa Terezinha e São 

Franciso, conforme segue: 1- Extensão do itinerário do primeiro horário, 

05:00h, que atualmente pertence à linha de Santa Terezinha, para que se 

torne à linha São Francisco, mantendo o mesmo horário; 2- alteração do 

horário noturno, da linha São Francisco, atualmente às 22:15h, para 22:30h. 

Também teceu comentários sobre a indicação que apresentou, à Secretária 

Municipal de Educação, Renata Andrade Leita, com cópia ao Secretário 

Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, solicitando a inclusão de 

abafadores de ruído como item essencial no kit escolar, destinados aos 

alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) da rede municipal de 
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ensino. Ainda teceu comentários sobre o projeto de lei que apresentou hoje, 

que dispõe sobre ações de segurança e conscientização para o uso de 

capacetes por condutores e passageiros de veículos elétricos de duas 

rodas no Município de Valença. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Agradeceu ao funcionário 

engenheiro da Secretaria de Obras, Toninho, que está tocando, com 

muito afinco, com muita responsabilidade e com interesse e te ligou 

anteontem, para sentar, conversar, debater, equacionar e adequar o que 

vai ser a piscina pública do Distrito de Conservatória, que tem o aval 

do Prefeito Saulo Corrêa. Fez menção à quantidade de obras relevantes 

que Valença tem, dizendo que isso é fruto também de Valença ser o 

único município do sul fluminense a ter um representante na Câmara 

Federal, o Deputado Luiz Antônio. Fez menção também à reforma da 

rodoviária, oriunda de uma verba federal de mais de quatro milhões de 

reais. Referiu-se às pessoas contratadas por essas empresas que 

terceirizam, principalmente a empresa de lixo; disse que é uma 

vergonha; falou que a empresa não está respondendo a um Vereador 

isolado, que foi o Jocimar, que apresentou um requerimento, e não está 

respondendo a um colegiado, ao Poder Legislativo do município; disse 

que o requerimento de convocação foi de sua autoria, mas o Vereador 

Marcinho e outros Vereadores já estão abraçando e tem que ter uma 

resposta; falou que precisam trazer esses abençoados aqui, para eles 

responderem o que está ocorrendo. Disse que hoje reiterou o convite, 

pois a lei faculta isso, para a próxima terça-feira, após o feriado, e caso 

não haja um resultado, vai sair da Câmara, no final da sessão e 

representar no MP. Falou que vai ser persistente nisso. Reiterou que se 

a empresa não vier, no final da sessão, irá ao MP. Disse que enquanto 

estiver aqui, vai tentar reverter o quadro, seja pelo lado administrativo, 

político ou pelo judiciário. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado) cumprimentou a todos. Comentou que essa semana conheceu o 

Museu do Exército e teve a oportunidade de conhecer a história; disse que 

Valença mais uma vez se destaca em história. Comentou também que 

Valença está disputando, a partir de hoje, até domingo, o Mundial do 

Queijo; disse que nove produtores rurais estão participando desse evento, 

citando os nomes dos mesmos. Falou que amanhã Valença vai receber a 2ª. 

Expedição do Vale do Café e do Queijo, atraindo turistas para a nossa 

cidade. Disse que está tendo a oportunidade de conhecer cada cantinho de 

nossa cidade e está vendo que Valença é muito mais bonita do que 

imaginava. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o requerimento nº. 

88/2026 que apresentou hoje, à Secretaria Municipal competente da 

Prefeitura Municipal de Valença e G2 Empreendimento e Logística Ltda 

(Estacionamento Rotativo), requerendo uma reunião com representante(s) 
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da Câmara Municipal de Valença e Associação(ões) da sociedade civil 

organizada, junto com Prefeitura e G2 Empreendimento, para tratar: 1- 

Estudo dos locais adequados de acessibilidade para pessoas com 

deficiência (PCD) e idosos nos logradouros já existentes; 2- A importância 

da conscientização sobre o uso correto de vagas de estacionamento para 

PCD e idosos, especialmente referente ao tempo de uso da vaga, assim 

como o uso obrigatório da credencial, com utilização de adesivo para 

conscientização; 3- Fazer estudo de impacto, caso as vagas do 

estacionamento rotativo reservadas para PCD e idosos estejam ocupadas, 

existe a possibilidade de utilização de outras vagas pagas para PCD ou 

idosos. Também teceu comentários sobre o projeto de lei nº. 49/2026 que 

apresentou hoje, que dispõe sobre a criação da multa moral para o 

estacionamento irregular em vagas destinadas às pessoas com 

deficiência (PCD) e idosos. Ainda teceu comentários sobre o 

requerimento verbal apresentado hoje, à ANATEL - Agência Nacional de 

Telecomunicações e ao gabinete do Deputado Federal Áureo Ribeiro, para 

poder interceder junto à Empresa TIM, para que faça manutenção da torre 

de telefonia no Distrito de Santa Isabel do Rio Preto. Registrou sua 

solidariedade à esposa do Vereador licenciado Pedro Graça, Sra. Celina, 

assim como também do seu amigo Pedro Graça, do seu Partido 

Solidariedade, que está como Secretário Municipal de Agricultura; 

explicou seu ponto de vista, no sentido de ter votado de maneira favorável 

à denúncia, pois o Vereador que fez a fala na sessão passada usou uma 

expressão infeliz e quando se fala na tribuna tem uma repercussão muito 

grande em toda sociedade; disse que Vereador nenhum tem que falar da 

família de outro Vereador e as questões aqui são políticas e não pessoais; 

falou que houve a retratação por parte do Vereador, que entende, mas não 

justifica; disse que essas situações não devem acontecer em lugar nenhum. 

O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a 

todos. Com relação à Empresa Atitude, salientou que o serviço de coleta de 

lixo é essencial em qualquer cidade; disse que é importante que haja 

adequações a respeito dessa empresa nessa prestação de serviço. Relatou 

que fez um requerimento solicitando informações a respeito da denúncia 

que lhe foi passada, mas não foram dadas. Disse que a empresa não enviou 

nenhum tipo de resposta à convocação que foi feita. Falou que a postura 

que está sendo adotada até o momento por parte da empresa está refletindo, 

de repente, a política que ela adota. Disse que dá a entender que a política 

que ela adota é uma política destrutiva. Comentou que esses dias viu um 

rapaz sozinho tendo que movimentar uma caçamba. Perguntou que 

desculpa que a empresa vai dar se o Ministério Público requerer 

informações. Acha que é necessário a empresa rever sua postura e sua 

conduta e trabalhar sério, e mostrar que o nome Atitude condiz com a 

política séria da própria empresa. Teceu comentários sobre o projeto de lei 
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que apresentou hoje, que autoriza o Poder Executivo a instalar placas 

informativas nos pontos de caçamba de lixo no Município de 

Valença/RJ, estabelecendo diretrizes de orientação ambiental, uso de 

tecnologia informativa e incentivo à fiscalização cidadã. Fez um 

convite a toda população e os Vereadores, pois neste sábado haverá 

várias atividades inclusivas, como a caminhada do autismo, no Jardim 

de Baixo, às 9 horas; vai ter uma roda de conversa, às 15 horas, na 

Metodista, dos PCDs; vai haver também na quadra do Jardim Valença o 

cine inclusivo, com duas sessões, sendo uma às 15 horas e outra às 17 

horas. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo 

Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Com relação à convocação da 

empesa de lixo, disse que em todas as gestões tem problemas; falou que 

às vezes troca de nome, mas não paga as indenizações; disse que ela 

precisa vir a essa Casa, pois a Câmara não está aqui para prejudicar 

ninguém e só quer saber por que as coisas não estão a contento. 

Explicou que não veio na sessão passada porque estava esperando o 

pessoal do ITERJ, para ver a questão de regularização fundiária, pois é 

um tema de extrema importância para o nosso município, sobretudo no 

Distrito de Barão de Juparanã. Fez menção sobre a representatividade 

nos distritos; disse que o representante do distrito consegue municiar 

melhor o Executivo. Fez menção à representatividade na esfera federal, 

citando o nome do Dr. Luiz Antônio. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, 

que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, 

subscrevo. Valença-RJ, 16 de Abril de 2026. 

 

 


